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    Právě začínají dva měsíce prázdnin a dovolených.          
V pátek 27. června dostali žáci z rukou svých pedagogů vysvěd-
čení, které ukončilo další školní rok. Mnohé čeká po prázdni-
nách změna, protože půjdou na učiliště, střední školy nebo vy-
soké školy. Někteří obdrželi své poslední vysvědčení a školní 
docházku ukončili. Všichni ale mají před sebou období odpočin-
ku a relaxace, na které se těší i rodiče, protože se jistě najde 
příležitost strávit společně několik dnů či týdnů. Společné rodin-
né dovolené jsou  jedny z nejhezčích. 
    Doba letních prázdnin zasahuje více či méně do provozu 
podniků, firem i organizací. Nejinak je tomu i na městském úřa-
dě. Běžný chod bude zabezpečen tak, abychom stejně jako 
v minulých letech plnili všechny své povinnosti. Poněkud nároč-
nější bude zajištění právě realizovaných investičních akcí, kte-
rých není málo. Probíhá rekonstrukce úřadu, bude zahájena 
výstavba domu s 23 bytovými jednotkami, v mateřské škole 
v Klokočově se přebuduje stávající kotelna na  plynovou. Pro 
nový úřad byl vybrán dodavatel nábytku,  se kterým se musí 
dohodnout vybavení interiéru nových kancelářských prostor tak, 
aby po dokončení stavby (konec září) mohl nábytek ihned insta-

lovat. Na říjen chystáme zahájení akce „kulový blesk“, tedy pře-
stěhování úřadu do nové budovy. 
    Ačkoliv pravé kalendářní léto začalo 21. června, mohli 
jsme si již dříve užívat teplých letních dnů. A právě tehdy přijde 
mnohým vhod návštěva koupaliště, které je otevřeno již od 6. 
června. K 24. červnu již koupaliště navštívilo 4 130 lidí. Největší 
návštěvnost byla 8.6., kdy koupaliště navštívilo 725 lidí. Doufej-
me, že počasí bude  vhodné ke koupání i v dalších dnech. 
    Více než v jiných měsících budeme potkávat na cestách 
cyklisty. Chtěl bych je požádat, aby se na cestách chovali opatr-
ně. Zejména rodiče by měli vědět, kde se jejich děti pohybují. 
Také řidiči by se měli chovat tolerantně, aby nedocházelo ke 
vzniku nebezpečných situací. 
    Každopádně prázdniny a dovolenou by měl každý prožít 
podle svých zájmů, potřeb a možností, aby načerpal mimo jiné i 
psychickou pohodu, kterou potřebujeme v každodenním běž-
ném životě. 

     
 Ing. Pavel Smolka 

       starosta města 

Ze zasedání Rady města 6. května 2003 
 
Rada města: 
 
− Vzala na vědomí zřízení zvláštního orgánu – povodňové 

komise města Vítkova, obce s rozšířenou působností, 
jmenovala předsedu, místopředsedu a členy komise.  

− Schválila vyřazení vozidla Škoda 135 L Forman 
z používání a z evidence a uložila prodat vyřazené 
vozidlo za cenu odpovídající stavu vozidla 

− Vyhlásila záměr na pronájem nebytových prostor 
v budově autobusové čekárny na autobusovém nádraží. 

   
Ze zasedání Rady města 27. května 2003 
 
Rada města: 
 
− Schválila poskytnutí příspěvku na provoz odborného 

zařízení ve výši 5.000,- Kč Základní organizaci Českého 
svazu ochránců přírody v Novém Jičíně, Stanici pro 
záchranu volně žijících živočichů a středisku ekologické 
výchovy v Bartošovicích na Moravě. 

− Vzala na vědomí předložené žádosti na pronájem 
nebytových prostor v KD Vítkov – restaurace a vinárna a 
pronajala tyto  prostory  o velikosti 293 m2, za účelem 
provozování restaurace a vinárny na dobu určitou do 
31.1.2009. 

− V případě nezájmu výherce výběrového řízení určuje pro 
uzavření nájemní smlouvy jako zájemce druhého  

 
 
 
 
 v pořadí.  
− Pronajala nebytové prostory Oderská 188, Vítkov, hala o 

velikosti 436 m2, kanceláře o velikosti 78 m2 společnosti 
ADIV spol. s r.o. Slavkov, na dobu určitou na 5 let, s opcí 
5 let, za účelem provozování servisní činnosti vozidel 
Škoda a prodej nových a ojetých vozů.  

− Vzala na vědomí vyhodnocení údržby komunikací a 
chodníků v zimním období 2002/2003 a průběh jarního 
úklidu města včetně místních částí. 

 
Ze zasedání Zastupitelstva města 27. května 2003 
 
Zastupitelstvo města: 
 
− Schválilo uzavření Smlouvy o sdružení mezi Městem 

Vítkov a Nájemním bytovým družstvem Vítkov za účelem 
výstavby bytového domu s 23 byty a uložilo  podepsat 
smlouvu. Dále uložilo jednat se zájemci o byty. 

− Schválilo přesun prostředků z oprav a údržby silnic ve 
výši 70 tis. na projekt a realizaci nástupního pásu 
autobusového nádraží a výrobu a opravu teracových 
košů. 

− Schválilo příjem do rozpočtu a užití výtěžku z 
provozování výherních hracích automatů ve výši  
219.450,- Kč a navýšení výdajů ve stejné výši na: 

     www.vitkov.info 
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1. příspěvek MŠ Husova - na úhradu osobního asistenta na 
období 9 – 12/2003 ve výši 15.000,- Kč; 

2. příspěvek MŠ Husova - na úhradu vybavení zahrady ve 
výši 25.000,- Kč; 

3. příspěvek ZŠ Opavská 22 - na úhradu osobního asistenta 
na období 9 – 12 /2003 ve výši 15.560,- Kč; 

4. příspěvek ZŠ Komenského 754 – na volnočasové aktivity 
ve výši 25.000,- Kč; 

5. příspěvek ZŠ Opavská 22 – na pořízení movitého majetku 
ve výši 24.440,- Kč; 

6. příspěvek DDM Vítkov – na vybudování dětského hřiště 
ve výši 34.450,- Kč; 

7. účelová dotace Oddílu odbíjené TJ - na činnost oddílu, 

nákupu míčů ve výši 15.000,- Kč; 
8. příspěvek Technickým službám města Vítkova – na 

vybavení městské koupaliště ve výši 30.000,- Kč; výměna 
písku v pískovištích a oprava laviček města Vítkova ve 
výši 35.000,- Kč;¨ 

 
− Schválilo přesun prostředků v rámci životního prostředí 

z částky na zpracování povodňového plánu ve výši  
5.000,- Kč ve prospěch účelové dotace ZO ČSOP – 
stanici pro záchranu volně žijících živočichů 
v Bartošovicích na Moravě - na provoz odborného 
zařízení ve výši 5.000,- Kč. 

 
 

13. - 14. červen 2003 
Výsledky za obec 
Kraj : Moravskoslezský kraj  
Okres : Opava  
Obec : Vítkov  
 

Zpráva je zpracována k datu 10.6.2003. 
1/ Vývoj přestupkovosti od r. 1997 dle pololetí: 
 r. 1997    69 oznámených přestupků                     
 r. 1998    53   „                                                         
 r. 1999    88   „ 
 r. 2000  119  „   
 r. 2001    78   „ 
 r. 2002   99   „ 
 r. 2003   150  „ 
 
 2/ Řešení přestupků za l. pololetí  r.  2003: 
 Počet nevyřízených přestupků z r. 2002 36   (26)    
 Počet přijatých přestupků                      150  (99)         
 Postoupeno                                                 18    (12)  
 Odloženo                                                  46   (26)    
Vyřízeno v příkazním a správním řízení 
 - projednáno bez uložení opatření               -  
 - napomenutím                                         8    ( 6) 
   z toho v příkazním řízení                           6    ( 3) 
   ve správním ř.                                            2    ( 2) 
    - pokutou                                               55    (30) 
        z toho v příkazním řízení                        27    (12) 
   v blokovém ř.                                 23    (10) 
   ve správním ř                                  5    ( 8) 
 - zákazem činnosti                            - 
  - propadnutím věci                               - 
  - zastavením řízení                     9    ( 6) 
   z toho smírem                                        4    ( 0) 
  - uložením ochranného opatření       -   ( 0)  

  -  počet uložení náhrady škody               3    ( 0) 
  - počet uložených nákladů řízení  7    (11) 
       z toho v plné výši 500,- Kč                    7    (10) 
              ve snížené výši 250,-                -     ( 1) 
  - počet nevyřízených přestupků               50   (38) 
     z toho      4   (26) 
              vyřízených, bez nabytí právní moci         13    ( 7)                   
              návrhových, vysoká pravděpodobnost odložení                         
       10    ( 6) 
              v různém stupni řízení               23   ( -) 
  - počet odvolání                         3    ( 1) 
   z toho zamítnuté                                       2   ( 1)  
   v odvolacím řízení        1                                  
 
- do 10.6.2003 uloženo na pokutách        19250,-Kč (8100,-) 
- do 10.6.2003 uloženo na nákladech řízení                       
      3500,- Kč   (5250,-) 
- do 10.6.2003 uloženo k náhradě škody 1824,- Kč   (      0,-) 
 
 3/ Přestupky podle skutkového stavu: 
  přestupky proti pořádku v územní samosprávě - OZV                   
       13   (27) 
     přestupky proti veřejnému pořádku            35   (13) 
     přestupky proti občanskému soužití     73   (53) 
     přestupky proti majetku                         47   (25) 
 

  
Pozn. - údaje v závorce znamenají pololetí r. 2002 



 
 
 

na II. pololetí roku 2003 schválený Radou města dne 24.6.2003      
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4/ Pohledávky z oddělení přestupků: 
     dlužníků                                  142   (97) 
     s dlužnou částkou                       62880,-  Kč  (41716,-)       
 
5/ Ostatní činnosti oddělení přestupků: 
− předběžná ochrana dle § 5 obč. zák. poskytnuta  5x (4x), 

z toho byl 2x návrh zamítnut, 1 x probíhá odvolací  řízení, 
1x vzat návrh zpět, 1x řízení přerušeno -  účastníci řízení 
sdělili, že dojdou k dohodě.   

− přijato 30 (21)stížností, z toho k řešení  pro oddělení pře-
stupků 15 ( 6) 

− archivace byla provedena pro celý úřad v únoru 2003,  
během měsíce července a srpna bude provedena skarta-
ce. 

 
Za první pololetí r. 2002 bylo k řešení 125 přestupků, v letošním 
roce 186, čemuž odpovídá posílení oddělení přestupků o jednu 
pracovnici. Nárůst přestupků na úseku  občanských průkazů, 
zbraní a střeliva není výrazný.  Ke dni 15. června byla zrušena 
komise k projednání přestupků a správním orgánem příslušným 
k řešení přestupků na MěÚ ve Vítkově bude odbor vnitřní správy, 
oddělení přestupků.  
 
 

Po zrušení Okresního úřadu v Opavě přešla na MěÚ ve Vítkově 
povinnost řešit přestupky na úseku občanských průkazů. Posky-
tování a přijímání OP do zástavy je přestupkem, za něž lze uložit 
pokutu až do výše 5.000,- Kč. Nejvíce se OP poskytuje do zásta-
vy za zapůjčené peníze. I ve Vítkově je toto běžnou praxí. Je-
nomže! Většina dlužníků s navrácením peněz moc nepospíchá, 
ale potřebuje OP, aby například mohli komunikovat s poštou. 
Nahlásí, že dali OP do zástavy. Občané, kteří peníze půjčili a 
nedostali je zpět, přijdou na základě držení OP žádat úřad, aby 
jim pomohl s vymáháním dlužné částky. Nejenom, že zapůjčené 
peníze za ně nikdo vymáhat nebude, ale navíc jsou pokutováni 
za držení cizího OP. U přestupků, kde zjistíme, že občan má v 
držení více OP budeme velmi přísní a  uvědomíme policii.  
 
V tomto pololetí bylo uloženo celkem 55 pokut , z toho je 19 
zaplacených, 4 přestupci se dohodli na splátkách , ostatní jsou 
ve vymáhání.     
 
Uskutečnila se první porada na krajském úřadě a do konce r. 
2003 budou na úřadech s rozšířenou působností provedeny kon-
troly vedení a vyřizování přestupkové agendy.  
 
 
 
  

R a d a    m ě s t a 
Vítkova,  Wolkerova ul. čp. 890 

v y h l a š u j e 
  

 Z  Á  M  Ě  R 
 

na prodej vozidla Škoda Forman 135L, a to formou výběrového řízení nejvyšší nabídce obálkovou metodou . 
 
Prohlídka vozidla bude pro zájemce dne 8.7.2003 v 10.00 hod. v areálu Technických služeb města Vítkova na Oderské ul. ve Vítkově. 
Informace o vozidle podá vedoucí strážník městské policie p. Roman Mišáček při prohlídce. 
  
Nabídky v zalepených obálkách s označením  „ neotvírat - výběrové řízení  Škoda FORMAN“ podávejte na podatelně Městského úřadu 
ve Vítkově do 16.7.2003 do 17.00 hod.. Výběrové řízení proběhne 17.7.2003. Vozidlo bude prodáno zájemci, který předloží nejvyšší 
nabídku. 

    Příjmení a jméno             Bydliště             Počet osob      Zaměstnavatel           Zařazení   do seznamu      

J e d n o p o k o j o v é   b y t y: 
1. Milan Kurečka  Vítkov,Wolkerova 840           1               automechanik (SV)            09/1995         
2. Radim Buksa             Vítkov,Husova 632             3/1                Lanex Vítkov                     03/1997    
3. Jana Ondrejášová            Vítkov,Poštovní 532              3/1                     dáv.soc.péče                    08/1999    
4. Zdenka Hynarová                 Vítkov,Nová 419  1                        důchodce             10/1999          
5. Oldřich Bartošák            Vítkov,Budišovská 500          2                        KAR Vítkov             02/2001   
6. František Bílý                       Vítkov,Těchanovická 889      1                        TS Vítkov                          02/2001         

D v o p o k o j o v é   b y t y: 
1. Šárka Steblová   Vítkov, Budišovská 264 2/1                      Elefant Vítkov              09/1998   
2. Marie Juříčková   Vítkov,Selská 948             3/2                     St.nemocnice Vítkov          02/1999     
3. Jaroslava Siváková               Vítkov, Komenského 146     4/2                 dáv.soc.péče                     09/1994         
4. Miroslava Malá   Vítkov,Budišovská 856         1                        studující                             08/1997  
5. Jana Hellebrandová              Vítkov, Wolkerova 836          1                        VAKUS Vítkov                   05/1999         

T ř í p o k o j o v é   b y t y: 
1. René a Petra Grulichovi        Vítkov,Opavská 123               3/1                    Nemocnice Vítkov              02/1996  
2. Jana Černá              Vítkov,Opavská 125               2/1                    nezaměstnaná                   06/1996         
3. Jan Ontkóc                            Vítkov, Wolkerova 837           3/1                    Lanex Vítkov                      06/1996     
4. Hana Davidová   Vítkov,Budišovská 876           3/1                   dávky soc.péče               11/1996  
5. Marek Krejčí                          Klokočov 65                            2                      dávky soc.péče               06/1997         
6. Lenka Hanslíková             Vítkov,Wolkerova 839             3/1                 mat.dovolená                      05/1998     
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Termín pro podání žádostí o dotace (dříve granty) je 

stanoven na 31. červenec 2003. 
 

Bližší informace podá sl. Hájková, MěÚ Vítkov, kanc. č. 8 
(přízemí), kde si můžete vyzvednout také formulář.  

  
 
 

 
Dne 30.6.2003 bude ukončeno  

Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových  
přebírání pošty adresované na okresní úřady. 

 
Zásilky se zpáteční adresou budou odesílány zpět, ostatní budou 

uloženy v poštovní úložně a poté skartovány. 

Přihláška k registraci  
Přihláška k registraci silničního motorového vozidla            
a přípojného vozidla musí obsahovat: 
− údaj o druhu a kategorii silničního motorového vozidla     

a přípojného vozidla, značku (obchodní název stanovený 
výrobcem), typ silničního motorového vozidla                   
a přípojného vozidla, obchodní označení, číslo 
technického průkazu silničního motorového vozidla          
a přípojného vozidla a číslo schválení technické 
způsobilosti silničního motorového vozidla a přípojného 
vozidla, 

− údaje o vlastníkovi silničního motorového vozidla             
a přípojného vozidla (tj. název, sídlo a identifikační číslo, 
jde-li o právnickou osobu nebo fyzickou osobu 
podnikatele, jméno, příjmení, rodné číslo, místo trvalého 
nebo povoleného pobytu, popřípadě adresa místa pobytu 
při udělení azylu, jde-li o fyzickou osobu) 

− údaje o provozovateli silničního motorového vozidla         
a přípojného vozidla, není-li vlastník současně 
provozovatelem silničního motorového vozidla                 
a přípojného vozidla, (tj. název, sídlo a identifikační číslo, 
jde-li o právnickou osobu nebo fyzickou osobu 
podnikatele, jméno, příjmení, rodné číslo, místo trvalého 
nebo povoleného pobytu, popřípadě adresa místa pobytu 
při udělení azylu, jde-li o fyzickou osobu) 

 
K přihlášce je nutno doložit:  
− technický průkaz silničního motorového vozidla                

a přípojného vozidla, 
− doklad o technické prohlídce, jedná-li se o silniční 

motorové a přípojné vozidlo, které již bylo registrováno, 
− souhlas vlastníka k zaregistrování na jiného vlastníka, 
− protokol o evidenční kontrole silničního motorového 

vozidla a přípojného vozidla, nejedná-li si o nové vozidlo, 
− doklad o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, 
− doklad o zástavním právu, bylo-li zřízeno, 
− doklad o povolení k pobytu nebo udělení azylu, není-li 

vlastník, popř. provozovatel státním občanem České 
republiky 

 
Výměna karosérie  
Žádost o provedení změn údajů v registru silničních vozidel 
musí obsahovat: 
− obchodní jméno, sídlo a právní formu právnické osoby a 

její identifikační číslo, pokud bylo přiděleno, je-li 
žadatelem právnická osoba, nebo jméno a příjmení, 
pobyt, obchodní jméno, rodné číslo a identifikační číslo 
fyzické osoby, pokud bylo přiděleno, je-li žadatelem 
fyzická osoba, 

− tzn. originál výpisu obchodního rejstříku, případně 
živnostenský list, popř. ověřené kopie, v tomto případě 
jedná jednatel společnosti nebo na základě plné moci, 
doklad totožnosti, tj. občanský průkaz, 

− technický průkaz silničního motorového vozidla            
a přípojného vozidla, 

− osvědčení o registraci silničního motorového vozidla        
a přípojného vozidla 

− doklad od nabytí karosérie, faktura, CV, JCD apod., 
− doklad o technické prohlídce, 
− souhlas akreditovaného zástupce, (výrobce), 
− doklad o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla 
 
Změna barvy  
Žádost o provedení změn údajů v registru silničních vozidel 
musí obsahovat: 
− obchodní jméno, sídlo a právní formu právnické osoby       

a její identifikační číslo, pokud bylo přiděleno, je-li 
žadatelem právnická osoba, nebo jméno a příjmení, 
pobyt, obchodní jméno, rodné číslo a identifikační číslo 
fyzické osoby, pokud bylo přiděleno, je-li žadatelem 
fyzická osoba, 

− tzn. originál výpisu obchodního rejstříku, případně 
živnostenský list, popř. ověřené kopie, v tomto případě 
jedná jednatel společnosti nebo na základě plné moci, 
doklad totožnosti, tj. občanský průkaz, 

− technický průkaz silničního motorového vozidla            
a přípojného vozidla, 

− osvědčení o registraci silničního motorového vozidla        
a přípojného vozidla 

− doklad o technické prohlídce, 
− doklad o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla 

  
Tažné zařízení  
Žádost o provedení změn údajů v registru silničních vozidel 
musí obsahovat: 
− obchodní jméno, sídlo a právní formu právnické osoby     

a její identifikační číslo, pokud bylo přiděleno, je-li 
žadatelem právnická osoba, nebo jméno a příjmení, 
pobyt, obchodní jméno, rodné číslo a identifikační číslo 
fyzické osoby, pokud bylo přiděleno, je-li žadatelem 
fyzická osoba, 

− tzn. originál výpisu obchodního rejstříku, případně 
živnostenský list, popř. ověřené kopie, v tomto případě 
jedná jednatel společnosti nebo na základě plné moci, 
doklad totožnosti, tj. občanský průkaz, 

− technický průkaz silničního motorového vozidla            
a přípojného vozidla, 

− osvědčení o registraci silničního motorového vozidla        
a přípojného vozidla, 

− doklad o nabytí tažného zařízení, tzv. typový list kde je 
rovněž potvrzena montáž a v.č. tažného zařízení 

− doklad o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla 
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Vážení občané, 
 jistě jste si již všichni zvykli, že občas zazní městem gong  
a po něm následuje vysílání informací, které vám chceme sdělit 
my, občané, spolky, sdružení či prodejci. Jste tak včas informo-
váni o kulturních, společenských i prodejních akcích, které se na 
našem území v daných termínech pořádají. 
 Tento systém rovněž funguje jako varovný a má i neza-
stupitelnou roli v oblasti integrovaného záchranného systému a 
krizového řízení. Místní bezdrátový varovný a informační systém 
umožňuje rychlou a spolehlivou distribuci veškerých hlasových 
zpráv i varovných signálů ( houkání sirény ) rovnoměrně praktic-
ky po celém teritoriu města. Zajišťuje tak  kvalifikované varování 
obyvatel v případech mimořádných událostí i běžnou informova-
nost v období  klidu, které má za cíl ochránit majetek, zdraví, 
případně životy obyvatel města. 
 S budováním městského rozhlasu bylo započato v roce 
2002, kdy byly provedeny veškeré nezbytné zkoušky a měření 
s cílem optimalizovat v maximální míře rozmístění jednotlivých 
vysílacích bodů tak, aby bylo pokryto pokud možno co největší 
území města kvalitním signálem zaručujícím srozumitelnou re-
produkci mluveného slova. 
 Vzhledem k členitosti města se ukázalo, že se jedná o 
poměrně náročný úkol, který s sebou přináší i nezbytné finanční 
náklady. Proto bylo uskutečnění celého projektu rozčleněno do 
tří  etap. 
 První etapa, zrealizovaná ještě v roce 2002, spočívala 
v instalaci 22 vysílacích bodů ( ,,reproduktorových hnízd“ ) a je-
jich oživení a seřízení tak, aby byly při omezeném počtu schopny 
pokrýt zvukovým signálem co největší území města. 
 Následovala druhá etapa, jíž bylo uvedeno do provozu 
v polovině měsíce června 2003 dalších 18 vysílacích bodů, které 
již prakticky doplnily dříve navržené schéma pokrytí. Došlo k  
opětovnému odzkoušení a doladění celého systému s tím, že 
byla zohledněna i některá specifika, vyplývající z instalace tak 
složité technologie . 
 Třetí, poslední realizační etapa, plánovaná na rok 2004 
by měla zajistit pokrytí zvukovým signálem i těch několika málo 
míst, kde je v současnosti ještě slyšitelnost nebo rozlišovací 
schopnost mluveného slova malá nebo žádná. Jedná se zejmé-
na o ulici Wolkerovu, přední část Těchanovické ulice  a malý 
úsek ulice Hřbitovní. Samostatnou kapitolu potom tvoří oblast 
zástavby kolem ulice U nemocnice, kdy z důvodu značného te-
rénního převýšení dochází za určitých atmosférických a meteoro-

logických podmínek k narušování přenosu elektromagnetického 
signálu k instalovanému vysílacímu bodu a tudíž jeho občasným 
výpadkům. Tento technický problém je v současnosti řešen indi-
viduálně s majitelem výškové budovy na Opavské ulici, se kte-
rým jsou projednávány podmínky umístění speciálního vysílacího 
bodu právě na tuto budovu. 
 Dalším cílem třetí etapy bezdrátového varovného a infor-
mačního městského systému je rovněž ozvučení přilehlých měst-
ských částí (Klokočov, Prostřední dvůr, Podhradí, Zálužné, Jele-
nice) a rekreačního centra Hadinka. K naplnění tohoto záměru 
však bude nezbytné vybudovat na vhodném místě nejméně je-
den převáděcí bod, aby bylo zajištěno přenášení elektromagne-
tického signálu k místům určení. To se však neobejde bez dal-
ších, poměrně značných finančních prostředků. 
 Během ročního vysílání jsme se tak snažili vychytat veš-
keré  „mouchy“, ať to již byly vysílací časy, poruchy vysílání nebo 
neozvučení některých částí. Nyní se téměř pravidelně snažíme 
vysílat dopoledne mezi 9. - 10. hodinou a odpoledne mezi 14. -
15. hodinou. Věříme, že tyto termíny již nenarušují klid občanů. 
 Jelikož je naším přáním, aby byla informovanost o akcích, 
pořádaných našimi občany, co největší, byl radě města předlo-
žen návrh nových Pravidel užívání městského rozhlasu. Podle 
nich již nebudou zpoplatněny informace o připravovaných kultur-
ních, společenských a sportovních akcích pořádaných ve Vítkově 
a jeho místních částech s omezením počtu na 4 vysílání. Zpo-
platněné tak zůstává komerční vysílání , a to ve výši do 1 minuty 
100,- Kč, 1-2 minuty 400,- Kč a 2-3 minuty 500,- Kč. 
 Tuto změnu jistě rádi přivítají všichni členové spolků, 
sdružení, stran apod., kteří se snaží obohatit svými akcemi volný 
čas našich občanů. 
 Znění celých pravidel je umístěno na internertových strán-
kách města a s postupem vyhlašování zpráv vás rádi seznámí 
pracovníci oddělení kultury. 
 Pokud byste měli k městského rozhlasu jakékoliv připo-
mínky či podnětné návrhy, můžete se kdykoliv obrátit na pracov-
níky oddělení kultury, p. Grepla nebo přímo na p. tajemnici. 
 Věřím, že vysílání městského rozhlasu nám všem zajistí 
včasnou informovanost a přeji si, abychom nemuseli nikdy za-
slechnout jeho varovný signál. 
 

 Ing. Šárka Petrtýlová  
tajemnice 

Ke komisi pro projednávání přestupků byl po-
stoupen přestupek narušování občanského 
soužití ze dne 1. května, kterého se dopustil 

39letý muž z Vítkova. Hlídka MP Vítkov byla přivolána do jedno-
ho z domů na Selské ulici krátce po půl deváté večer, když do-
tyčný obtěžoval ostatní nájemníky domu hlasitými projevy plnými 
vulgarismů.  
 Dne 10. května v 03.15 hod. byly u KD zjištěny dvě dívky, 
které odpovídaly popisu osob, po kterých bylo vyhlášeno pátrání 
pro útěk z výchovného ústavu pro mládež v Opavě. Vzhledem ke 
skutečnosti, že nemohly svou totožnost strážníkům prokázat, 
byly předvedeny na OO Policie ČR ve Vítkově, kde bylo zjištěno, 
že se skutečně jedná o osoby uprchlé z výchovného ústavu, a 
proto byly obě 15leté dívky, jedna z Čermné ve Slezsku a druhá 
z Kopřivnice, předány Policii ČR k dalšímu opatření. Obě dívky 
byly navíc obviněny z přestupku proti občanskému soužití, když 
předešlý večer ve Vítkově fyzicky napadly otčíma jedné z nich. 
Podezření ze spáchání přestupku proti občanskému soužití bude 
strážníky postoupeno správnímu orgánu.      
  Krátce po sedmé hodině ranní dne 12. května byla hlídka 

MP Vítkov přivolána do areálu LDN v Klokočově, kde volně pobí-
hal pes rasy německý ovčák. Po příjezdu na místo byl pes nale-
zen již mimo areál léčebny, kde byl také odchycen. V majitelce 
psa byla zjištěna 30letá občanka Klokočova. Pes jí byl následně 
vydán zpět a přestupek byl na místě projednán v blokovém říze-
ní. Další dva podobné přestupky byly řešeny ve dnech 12. května 
a 14. května, v jednom případě vyřešeno v blokovém řízení a ve 
druhém domluvou. 
 Do místa bydliště byl dne 13. května po sedmé hodině 
večerní dopraven 47letý muž z Vítkova, když jej strážníci na zá-
kladě přijatého oznámení nalezli v podnapilém stavu  ležícího na 
chodníku poblíž kina. Dotyčný byl obviněn z přestupku vzbuzení 
veřejného pohoršení a záležitost byla projednána na služebně 
MP Vítkov v blokovém řízení. 
         
Zjištěno přestupků celkem: 84 
přestupky proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu: 67 
 - B1 (zákaz vjezdu všech vozidel v obou směrech): 9 
 - B11 (zákaz vjezdu všech motorových vozidel): 2 
 - B28 (zákaz zastavení): 8 
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 - B29 (zákaz stání): 1 
 - stání na chodníku: 2 
 - stání na travnaté ploše: 10 
 - stání na vyhrazeném parkovišti: 2  
 - jízda na kole nesplňující technické požadavky pro  
    provoz na p.k.: 7 
 - jiné: 26 
přestupky na úseku ochrany životního prostředí (§45): 2 
ostatní přestupky proti pořádku ve státní správě a přestupky proti 
pořádku v územní samosprávě (§46): 3 
přestupky proti veřejnému pořádku (§47): 2 
 - porušení nočního klidu (§47/1b): 1 
 - vzbuzení veřejného pohoršení (§47/1c): 1 
ostatní přestupky proti veřejnému pořádku (§48): 4 
přestupky proti občanskému soužití (§49): 6 
 

V blokovém řízení řešeno 21 přestupků, za které bylo uloženo 
3.600,-Kč 
Řešeno domluvou: 50, zůstává v řešení: 9 
Předáno   
 - KPPP: 4 (2 z 4/03)  
 - Oddělení dopravy: 4 (2 z 4/03)   
Přijato oznámení: 28 
Předvedení osoby – na OO PČR: 2 
Otevření bytu: 1 
Vrácení věci: 2 (vše psi) 
 
 Volné pobíhání psů: 3 
 - odchyceno nebo nalezeno: 4 
 - umístěno v útulku: 2                                                           
 

 -RM- 

OPATRNOST JE TAKÉ PREVENCE !    
 
INFORMACE PRO DĚTI A JEJICH RODIČE NEJEN NA 
PRÁZDNINY     
  
Bezpečná jízda na kole: 
− před jízdou si vždy překontroluj technický stav kola, hlav-

ně stav brzd a světel, každou zjištěnou závadu  bezod-
kladně odstraň nebo o to požádej rodiče 

− pamatuj na to, že řidítka jsou od toho, aby se držela obě-
ma rukama 

− když vjíždíš na komunikaci, pořádně se rozhlédni, aby tě 
neporazilo auto     

− nezapomeň říci rodičům, kam na kole jedeš 
− jezdi vždy vpravo co nejblíže k okraji vozovky, pokud jsi s 

kamarády, jezděte vždy jednotlivě za sebou 
− když tě předjede auto nebo autobus, drž se pevně řidítek, 

aby tě tlak vzduchu neshodil na zem 
− pamatuj, že při změně směru jízdy musíš ukázat kam 

odbočuješ 
− pamatuj, že chodník slouží chodcům, takže když na něj 

musíš jít, sesedni z kola a tlač jej vedle sebe 
− buď opatrný při brždění přední brzdou, abys nepřepadl(a) 

přes řidítka 
− pokud jsi mladší 15 let, musíš při jízdě po pozemní komu-

nikaci použít ochrannou přilbu a mít ji nasazenou a řádně 
připevněnou na hlavě 

− pokud je ti méně než 10 let, smíš na silnici, místní komu-
nikaci a účelové komunikaci jezdit na kole pouze pod do-
hledem osoby starší 15 let  

− nenechávej své kolo bez dozoru, jinak je nutno kolo při-
pevnit k pevnému stabilnímu objektu řetězem nebo lan-
kem se zámkem, aby ti ho někdo neukradl 

 
Tvé jízdní kolo by mělo být vybaveno:   
− dvěma na sobě nezávislými účinnými brzdami  
− jasně znějícím zvonkem nebo obdobným zařízením 
− za nesnížené viditelnosti přední odrazkou bílé barvy, zad-

ní odrazkou červené barvy a odrazkami oranžové barvy 
na šlapadlech a v paprscích kol; tyto odrazky mohou být 
nahrazeny odrazovými materiály obdobných vlastností a 
mohou být umístěny i na oděvu či obuvi 

− za snížené viditelnosti přední odrazkou bílé barvy, zadní 
odrazkou červené barvy a dále světlometem svítícím do-
předu bílým světlem a svítilnou svítící dozadu stálým ne-
bo přerušovaným světlem červené barvy. 

  
Bezpečná jízda na kolečkových bruslích: 
− nepoužívej brusle s poškozenými kolečky či brzdou 
− při jízdě používej ochrannou přilbu a chrániče  
− jezdi jen na bezpečných místech, vyhýbej se silnicím 

− pamatuj, že při jízdě na kolečkových bruslích jsi považo-
ván(a) za chodce, proto bys měl(a) používat především 
chodník 

− mysli na to, že na chodníku se nepohybuješ jen ty, proto 
nesmíš ohrozit ostatní chodce, zejména starší lidé se ti 
nedokáží vyhnout 

− nikdy se nezachytávej za jedoucí auta nebo jízdní kola, 
hrozí zde velké nebezpečí pádu a následně úrazu  

 
Zásady bezpečného přecházení vozovky: 
− k přecházení vozovky používej výhradně přechod pro 

chodce 
− pokud se v blízkosti žádný přechod pro chodce nenachá-

zí, přecházej vozovku vždy kolmo k její ose a bez zbyteč-
ného zdržení 

− před vstupem do vozovky se vždy podívej nejprve vlevo a 
potom vpravo, zda nejede nebo se bezprostředně neblíží 
žádné vozidlo, motocykl  nebo kolo a pokud tomu tak ne-
bude, můžeš bezpečně přejít 

− nepřelézej zábradlí nebo jiné zábrany na vozovce  
 
Bezpečné hraní mimo domov: 
− tví rodiče musí vždy vědět kam a s kým jdeš, když jdeš 

někam poprvé, popros rodiče o doprovod  
− pokud je to možné, nechoď ven sám, ale s kamarády, je 

to zábavnější a bezpečnější 
− vyhýbej se málo osvětleným místům, opuštěným domům, 

zbořeništím nebo hustému porostu 
− nikdy nemluv s cizími lidmi, nikam s nimi nechoď  ani když 

ti řeknou, že je poslali rodiče 
− když ti někdo nabídne cigarety, alkohol nebo drogy, vždy 

řekni NE! Od cizích lidí neber bonbóny 
− nikdy si nehraj se zápalkami nebo zapalovačem 
− Zapamatuj si přesnou adresu, kde bydlíš, telefonní číslo 

domů a telefonní číslo rodičům do práce 
− zapamatuj si důležitá telefonní čísla, kam se můžeš obrá-

tit a požádat o pomoc, používej je pouze tehdy, když se 
někdo vážně zraní, uvidíš oheň nebo jiné závažné skuteč-
nosti:   

 150 (Hasiči)     
 155 (Záchranná služba)                BEZPLATNÉ VOLÁNÍ 
 158 (Policie ČR) 
 556 300 380 (Městská policie) 
− o každé pro tebe nepříjemné situaci uvědom rodiče, učite-

le nebo jiného dospělého, kterému důvěřuješ. Můžeš také 
využít bezplatnou telefonní Linku bezpečí, tel. č. 800 155 
555 

 
Bezpečné koupání a pobyt v přírodě: 
− nikdy se nekoupej sám a na místech, která dobře neznáš 
− neskákej do vody hned, ale nejprve se opláchni, neskákej 

do míst, kde neznáš hloubku 
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− pokud vás do vody skáče víc, ujisti se, zda kamarád, který 
skočil před tebou, vyplaval,. mohl by jsi zranit nejen sebe, 
ale i jeho a také neuvidí, jak pěkně skáčeš ty     

− ve vodě si nehraj s předměty, které by ti mohly ublížit 
− do vody neházej nic, co tam nepatří  
− po dobu hry ve vodě je nutné dávat pozor a občas se 

přesvědčit, zda nikdo nechybí a je vás tolik, kolik vás při-
šlo, v zápalu hry se může lehce stát, že se tvůj kamarád 
mohl začít topit a ty sis toho nevšiml(a) 

− když zjistíš, že chybí některý z tvých kamarádů, upozorni 
na to ostatní a začněte ho hledat, co nejdříve přivolej do-
spělou osobu a informuj ji, co se stalo     

− i ty jsi součástí přírody, a proto se k ní chovej jako ona k 
tobě 

− nelámej větve stromů, netrhej zbytečně květy a rostliny, 
nezabíjej malé a bezbranné živočichy, hmyz, nevybírej 
hnízda ptáků, příroda naopak potřebuje tvou pomoc, proto 
se zeptej rodičů nebo učitele, jak můžeš pomoci ty 

− v přírodě se chovej tiše, nezakládej ohně a nenechávej po 
sobě odpadky 

− hraj si na místech, kde jsou k tomu vytvořeny podmínky, 
nepoužívej hlučné předměty (petardy, rádio…), které plaší 
zvířata a obtěžují ostatní lidi 

− v lese nebo na louce nejez a nesbírej rostoucí plody, kte-
ré bezpečně neznáš 

− neboj se upozornit kamaráda, který přírodu ničí a devas-
tuje na to, že nejedná správně 

− na výlet do přírody si s sebou vezmi nejen něco k jídlu     
a pití, ale i základní pomůcky na poskytnutí první pomoci, 
pokud jsi na něco alergický, nezapomeň na léky, které 
ztlumí počáteční reakci tvého organizmu 

 
Rodiče, veďte své děti tak, aby: 
− nenosily klíče od bytu viditelně 
− uzamkly při odchodu z bytu nebo z domu řádně dveře 
− neotvíraly neznámým lidem, když jsou samy doma a neří-

kaly do telefonu, kdy se rodiče vrátí  
− nechodily nikam s neznámými lidmi 
− nebraly nic od cizích lidí 
− vás vždy informovaly, kde jsou a co dělají  
− oznámily neprodleně vám, ve škole nebo na policii, když 

je někdo obtěžuje, když jim nebo jejich kamarádům někdo 
ubližuje  

− dávaly pozor na svá kola (jízdní kolo lze zvláště snadno 
odcizit, proto si poznamenejte jeho výrobní číslo)  

  
Rady pro rodiče, kteří posílají děti na letní tábory: 
− zjistit si, kdo letní tábor provozuje (zvláště pokud je to 

tábor na inzerát) 
− doprovodit dítě na místo, odkud odjíždí na tábor a osobně 

je předat vedoucímu oddílu 
− zjistit si přesnou adresu pobytu dítěte a termín návratu 
− alespoň 2x-3x napsat dítěti pohled nebo dopis a vyžado-

vat i od dítěte informace o jeho pobytu 
− informovat se u hlavního vedoucího nebo oddílového ve-

doucího na programovou náplň tábora a věk, popřípadě 
kvalifikaci oddílových vedoucích (zkušenosti z práce s 
dětmi, studující osoby, které celoročně s dětmi pracují) 

− pro dítě by měl být tábor součástí prázdninového progra-
mu, dítě nesmí mít pocit, že je tam dáno "za trest" nebo z 
důvodu, že rodiče například odjíždějí do zahraničí a dítě 
nechají v ČR 

− pokud dítě napíše o negativních zkušenostech ze svého 
pobytu (například nedostatek stravy, nadměrná fyzická 
zátěž, tělesné tresty apod.), prověřit si tyto skutečnosti 
(osobní návštěva tábora, písemný dotaz na hlavního ve-
doucího) 

− vybavit dítě dostatečným množstvím léků, které pravidel-
ně užívá a informovat o tom lékaře nebo zdravotní perso-
nál, který má být součástí vedení tábora 

− informovat vedoucího oddílu o případných zdravotních 
omezeních dítěte, sdělit, zda je plavec či neplavec 

− po návratu dítěte z tábora mít čas na povídání o průběhu 
celého pobytu, pokud dítě hovoří o negativních skuteč-
nostech, prověřit si je 

− dojde-li k nápadné změně chování, nechce-li hovořit o 
pobytu, programu, kamarádech, vedoucích nebo jeví 
známky fyzických trestů - kontaktovat některé rodiče dětí 
ze stejného oddílu a informovat se, jak na  pobyt reagují 
jejich děti 

− pokud dítě nechce o negativních skutečnostech hovořit s 
rodiči, obrátit se na odborníky (například na Linku bezpe-
čí, tel. č.: 800 155 555, která je anonymní a bezplatná po 
celých 24 hodin denně) 

− v závažných případech se obrátit na Policii ČR 
 

  
MĚSTSKÁ POLICIE VÍTKOV 

Bezručova 620, 749 01 Vítkov 
( 556 300 380) 603 262 069     

mpvitkov@tiscali.cz  

Jak žít s cukrovkou. 
 Cukrovka (Diabetes mellitus = Úplavice cukrová) je název 
pro skupinu chorob, jejichž základním rysem je zvýšená hladina 
krevního cukru glukózy. Cukrovka vzniká v důsledku nedostateč-
ného působení inzulínu při jeho absolutním nedostatku v těle 
(diabetes prvního typu) nebo relativním nedostatku při inzulínové 
rezistenci (diabetes druhého typu). Inzulín je hormon produkova-
ný slinivkou břišní, který reguluje látkovou výměnu cukrů, tuků a 
bílkovin. 
            Vliv zevního prostředí a dědičnosti se uplatňuje přede-
vším u diabetu druhého typu. 
Ohroženi jsou: 
-obézní jedinci a jedinci s nadváhou 
- jedinci s výskytem diabetu v rodině 
- ženy po porodu,pokud hmotnost dítěte přesahovala 4 000 g 
- ženy s cukrovkou v těhotenství 
- pacienti s poruchou metabolismu tuků 
- pacienti s vysokým tlakem 
 

 Včasné rozpoznání a léčení  je důležité pro eliminaci pozdních 
komplikací, jako je selhání ledvin, postupné zhoršování zraku až 
oslepnutí, ischemická choroba srdeční, mozková příhoda, ische-
mie tepen dolních končetin, amputace prstů až celé dolní konče-
tiny. S postupujícím věkem stoupá výskyt diabetu druhého typu. 
            Diabetická ambulance ve Vítkově funguje vždy ve středu 
a ve čtvrtek od  sedmi do dvanácti hodin.  V evidenci máme cel-
kem 840 diabetiků, z toho 375 mužů a 465 žen. Diabetici jsou 
léčeni dietou, perorálními diabetiky (tablety) nebo inzulínem. In-
zulínem je v naší poradně léčeno 201 diabetiků z celkového po-
čtu 840.Tito klienti aplikují inzulín dle ordinace lékaře 2 - 4x den-
ně buď injekční stříkačkou nebo inzulínovým perem. Diabetici, 
kteří mají cukrovku s komplikacemi nebo aplikují inzulín 4x den-
ně, mají nárok na inzulínové pero a inzulín zdarma v plné výši. 
Toto schvaluje pojišťovna a schválení obnovuje co půl roku. Ne-
dílnou součástí při kontrole léčby inzulínem jsou dnes i glukomet-
ry, které slouží diabetikům ke zjištění hladiny cukru v krvi 
v domácím prostředí. Klienti s cukrovkou, komplikovanou one-
mocněním dolních končetin, mohou požádat o diabetickou obuv, 
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což je nutno nechat schválit revizním lékařem pojišťovny. 
              Pracovníci diabetické ambulance se snaží maximálně zkvalitnit péči o naše klienty, kterých neustále přibývá. Od počátku roku 
2003 již přibylo dalších 40 lidí. Je nutná neustálá sebekontrola zdravotního stavu . Pokud se u vás objeví nadměrná žízeň, nadměrné 
močení, event. nenadálé hubnutí, poraďte se se svým praktickým lékařem a žádejte kontrolu glykemie. Můžete tak předejít závažným 
komplikacím. 

Zdravotně postižení občané poznávali historii a kulturní 
památky 
  
 V pátek 20. června uspořádala místní organizace Svazu 
zdravotně postižených civilizačními chorobami zájezd pro své 
členy za kulturní historií do okolí Brna. Cestou jsme projeli 
metropolí Hané a obdivovali rovinatou hanáckou krajinu.  Po 
občerstvení  v motorestu Rohlenka jsme se vydali na další pouť.  
 Navštívili jsme Praský kopec – Žuráň, kde jsme si 
prohlédli mapu bojů tří císařů, která se konala 2. prosince 1805 u 
Slavkova. Bojovala v ní vojska rakouská, ruská a francouzská. 
Bitva se konala rok po zvolení Napoleona císařem a on z ní 
vzešel vítězně, čímž si upevnil svou pozici.  
 Dalším památníkem této bitvy je „Mohyla míru“ s vnitřní 
výškou 26 metrů a venkovní věžní nádstavbou do výše dalších 
10 metrů. Mohyla byla postavena ze císaře Františka Josefa I. 
Na vlastní uši jsme si v ní vyzkoušeli zajímavou akustiku. Během 
našeho pobytu v mohyle nás překvapila velmi silná dešťová 
přeháňka, která však netrvala dlouho.  
 Poté jsme navštívili muzeum, kde jsou vystaveny 

exponáty bitvy 3 císařů, mapa válečného obležení a promítají se 
zde snímky o těchto bojích. Bitva trvala jen jeden den a padlo 
v ní 40 tisíc vojáků. 
 Posléze jsme navštívili město Slavkov u Brna, kde jsme 
se posilnili chutným obědem a poté se vydali na prohlídku 
barokního zámku ze 17. století. Celým zámkem nás provázely 
obrazy panovníků, malebná bájná výzdoba stropů, zajímavé 
druhy nábytku a kaple. Velmi pěkný je i přilehlý park o 15ti 
hektarech s mnoha sochami a různými okrasnými dřevinami. 
 Poté jsme se vydali na brněnské letiště, kde nás však 
překvapilo velmi klidné a tiché prostředí. Z letištní restaurace 
jsme si prohlédli startovací a přistávací dráhu. 
 Na zpáteční cestě jsme navštívili město Prostějov, kde 
jsme v místních marketech nakoupili. Po celou dobu zájezdu 
nám počasí přálo – nebylo horko, a tak všichni účastníci byli po 
návratu domů spokojeni a těší se již na další zájezd. Po celý den 
nás vozil řidič pan Petr Panáček , který nám zajistil šťastnou a 
bezpečnou jízdu po celé trase. Dle přání nás i občerstvil chutnou 
kávou. Za to vše bych mu tímto chtěla poděkovat. 

 J. Urbánková   

Z historie domova důchodců 
 Po výstavbě kina  v  roce 1930 bylo rozhodnuto o realiza-
ci druhé největší stavby ve městě – obecním sirotčinci a bydlení 
pro městské chudé. Při svém rozhodování uvažovalo zastupitel-
stvo současně o možnosti vzniku pracovních příležitostí, a tak 
schválilo zřízení malometrážních bytů pro nejchudší občany. 
            Stavební kapitál získalo město příslibem zemského úřadu 
a ministerstva vnitra od deseti městských nadačních fondů, slou-
žících výchově sirotků a zajištění chudých. Částka představovala 
217 000,- Kč. Z prostředků města bylo převedeno 70 000,- Kč, 
státní podpora za produktivní účast na snížení výplat 
v nezaměstnanosti činila 60 000,- Kč. 
             Jako stavební místo byl vybrán svah před vchodem do 
starého kostela. Stavební plány vypracoval ve Vítkově žijící ar-
chitekt Vilém Ahlfeld, stavbou byl pověřen stavitel Jul. Dittel a 
Franz Gilg. Práce na stavbě začala v  srpnu 1931, v roce 1932 
byla před nastávající zimou dokončena a předána městu. Sta-
vební náklady představovaly zhruba 460 000,- Kč. K pokrytí 

scházející částky poskytla spořitelna v Novém Jičíně městu úvěr 
ve výši 168 000,- Kč. 
            „Zaopatřovací budova“, jak by bylo možno z němčiny 
přeložit, měla třináct malometrážních bytů, z nich bylo sedm bytů 
přenecháno nejpotřebnějším obecním chudým a šest bytů bylo 
za přiměřený obnos pronajato. 
 

  (Převzato z Ullrychovy Kroniky města Vítkova, překlad paní 
Alžběta Kubišová) 
 

 Poslední část historie domova důchodců  ve Vítkově připraví 
letopisecká komise do dalšího čísla Vítkovského zpravodaje. 
V souvislosti s 50. výročím vzniku Československé televize by-
chom rádi zveřejnili vzpomínky pamětníků na téma „Co jsme ve 
Vítkově dělali, když ještě nebyla televize“. Své příspěvky do Vít-
kovského zpravodaje odevzdejte laskavě na odbor kultury MěÚ 
Vítkov – předem děkujeme. 

   Letopisecká komise 

 
 
 
 

Jste amatérští fotografové? Chystáte se letos na dovolenou a berete s sebou 
aparát? V tom případě se zapojte do naší fotosoutěže. 
 
Téma:   letní dovolená, letní prázdniny 
Kategorie:  I. do 15 let, II. nad 15 let 
Termín:  1. červenec - 15. září 
Typ fotografií:  barevné i černobílé, klasické fotografie formátu minimálně 10x15 cm, nebo 

             digitální ve formátu *.jpg     
 
Fotografie můžete zasílat poštou na Městský úřad Vítkov, oddělení kultury, kanc. č. 7., případně elektronicky na adresu 
dusek@vitkov.info 
 
Fotografie, které obdržíme, budeme zveřejňovat na našich webových stránkách www.vitkov.info, kde vás také budeme informovat o 
průběhu soutěže. Odborná porota vybere a odmění 3 nejlepší fotografie z obou kategorií. Hodnotí se nápaditost, originalita a technické 
provedení.  Bližší informace obdržíte na oddělení kultury MěÚ Vítkov, tel. 556 300 451.    
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SANITRANS 
Opava 746 01,  Purkyňova 4  

 
 Vážení spoluobčané,  
dovolujeme si vám tímto oznámit, že dopravní 
zdravotní služba SANITRANS, působící již 11 
let v oblasti přepravy pacientů na Opavsku a 
Hlučínsku, rozšířila od 22.5.2003 své služby i 
v regionu – Vítkovsko. 
 

 Hlavním posláním je zkvalitnění a urychlení přepravy, čímž přispějeme ke snížení 
čekací doby a zpříjemnění přepravy všech pacientů. 
 
 Přeprava je na základně lékařem potvrzeného převozového lístku hrazena zdravotní 
pojišťovnou. 

 
 S požadavky na zajištění přepravy se můžete ihned obracet na centrální dispečink 

s nepřetržitým provozem v Opavě, na tel. číslo 553 62 23 23  
(nejedná se o meziměstské volání, ale místní tarif) 

 
 Věříme, že s našimi službami budete spokojeni.     
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Zuzana Dvížová  

oznamuje  
otevření dámského, pánského a dětského 

 
ve Vítkově na Švermově ulici  

(pod vlakovým nádražím – dříve kadeřnictví 
IVA) 

 
od 1. června 2003 

 
Otevírací doba: 
 Po 8.00 – 12.00   13.00 – 18.00  
 Út 8.00 – 12.00  13.00 – 18.00  
 St zavřeno 
 Čt 10.30 – 18.00 
 Pá 10.30 – 18.00  
 
Možno i na objednávku na tel. 777 803 369 
Po dohodě společenské účesy i v sobotu. 
 

 
 

 Hraje a moderuje DJ Noise 
 

Diskotéka se koná vždy v pátek za každého 
počasí.  

 
Vždy máme pro vás překvapení v podobě Go – Go 

tanečnice, striptease muže či ženy, transvestiti 
show, losování o ceny, členské karty apod. 

 
Restaurace otevřena denně – mnoho drinků a 

dobrého jídla. 
Informace a odvoz na diskotéku zajištěn na níže 

uvedených číslech. 
 

Začátek diskotéky je ve 21 hodin a konec dle 
výdrže zúčastněných. 

 
 Na vaši návštěvu se těší kolektiv Balasmusic. 
 
 Inf. tel.  +420 603 574 812 
       +420 721 758 686 

 
 
 
Český červený kříž ve Vítkově sbírá ve sklepním 
prostoru na Budišovské ulici č. 876 starší ošacení - vždy druhý 
pátek v měsíci od 16.00 do 17.30 hodin. 
 
Termíny sběru pro rok 2003: 
  
 11. července  10. října 
 8. srpna  14. listopadu 
 12. září  12. prosince 
  
Postačí, aby věci byly občansky čisté. Boty nepřijímáme. 
Děkujeme. 

 
Lesní 752 
749 01 Vítkov 
 
Tel:  +420 556 301 426 
 +420 556 301 569 
 +420 556 300 249 
Fax: +420 556 300 466 Email: prvni.vitkovska@iol.cz 

Web:   www.prvnivitkovska.cz 

 
Nabízíme volnou kapacitu 

zámečnických prací  
a pronájem výrobních prostor  

- haly a kanceláře. 

 
 
 

MVDr. Jaroslav Jančík 
Skřivánčí pole 919 

Vítkov 
 

Oznamuje majitelům a chovatelům malých a drobných zvířat, že 
ordinační hodiny pro Vítkov a okolí jsou  

každou sobotu  od 8.00 do 12.00 hodin. 
 

Akutní případy ošetřuji po domluvě na mob. čísle 
 737 143 507 během soboty a neděle.   
Tel. číslo pevné linky: 566 300 679. 
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 Aktivity školy v červnu 
 
♦ Orientační závod ŠD v Budišově nad Budišovkou - ,,Pro 

bystré hlavičky a šikovné nožičky“ 
 Kamil Král, Dominika Paverová, Jan Aust a  Erik Milata  
 vybojovali 3.místo 
♦ ,,Opavský delfín“- plavecká soutěž družstev 
 1.místo: Jan Aust, Michaela Solařová, Kristýna 
 Kundrátová, Ondřej Kalivoda, Gabriela Bartošová, Arnošt 
 Onderka 
♦ „Opavský delfín“ – jednotlivci 
 1.místo – Kristián Angelopoulos 
 3.místo – Kateřina Ježová 
 Fotbalový turnaj ,,O putovní pohár ŠD“ 
 1.místo v okrsku: Lukáš Landu, Denis Csémi, Jan 
 Faltýnek, Jan Aust, Erik Milata, Daniel Večeřa, Jan 
 Vašátko, Adrian Csémi, Ondřej Kalivoda 
♦ „Kopřivnická bedna“ – divadelní přehlídka 
 Veronika Popová, Dominika Kundrátová, Simona 
 Lešková, Michaela Solařová, Zuzana Blinková, Denisa 
 Ondryášová, Matěj Rucký 
 O nejlepší školní časopis“ 
 Redakční rada -  Jaroslav Rucký, Zuzana Blinková, 
 Zuzana Olbrechtová, Radka Šubrtová, Jarmila 
 Strnadelová , Dana Pištěková  - pod vedením Mgr. 

 M.Szamszeliové a za technické spolupráce 
 Mgr.V.Buriana získali již podruhé pěkné ocenění 
 v hodnotě 10.000,- Kč a drobné dárky 
♦ „Buď sám sebou“ 
 Projekt prevence sociálně patologických jevů dětí           
 a mládeže pro žáky obou 8.tříd 
♦ „Den bez úrazu“ 
 Přednášky v Domě dětí a mládeže Vítkov pro děti 1. – 
 4.tříd 
♦ „Já a můj způsob života“ 
 Zapojení žáků obou stupňů školy 
♦ „Titul EKOŠKOLA roku 2003“ 
 2. června převzaly Mgr. P. Černochová, M. Knapová           
 a P. Durecová 
♦ „O Heleně a Marušce“ 
 Děti divadelního kroužku sehrály představení pro děti MŠ 
♦ „Střelecká liga DDM Vítkov“ 
 Družstvo – Přemysl Menčík, Milan Pop, Tomáš Želinský, 
 Petr Dratva, Jakub Janíček, Michal Kloss, Michal Baroň, 
 Michal Vančura, Jiří Kloss, Lenka Bürgermeisterová, 
 Karel Žilinský a Kristián Angelopoulos – získalo 1.místo 
♦ „Dopravní výchova“ 
 Kurs 16 lekcí pro děti 4.tříd 
♦ „Mladý zdravotník“ 
 Kurs 8 lekcí pro děti 4.tříd 

GLOBE GAMES 23. - 25. 5. 2003 Karviná 
 
  Naše škola se letos poprvé zúčastnila VI. GLOBE Games 
v České republice, které se tentokrát konaly v Karviné. Hry pořá-
dala Základní škola Borovského v Karviné společně 
s ekologickým sdružením TEREZA z Prahy. 
 Soutěžní družstvo s názvem Mystic Trees tvořili: Pavla 
Ehlerová, Lenka Hanušova, Petra Knichalová, František Carbol a 
Pavel Jež. Jako fandící průzkumníci jeli také Martin Šrámek a 
Michal West. Pedagogický doprovod tvořily Bc. Romana Hejdu-
ková a Bc. Zuzana Formánková. 
Na úvod malovala jednotlivá družstva obrázek na téma Naše 
životní prostředí. Ze všech prací potom organizátoři vybrali 6 
obrázků, které budou vystaveny na Mezinárodní studentské kon-
ferenci GLOBE v Šibeniku (Chorvatsko). Jedním z vybraných 
obrázků byla i práce našeho družstva, který namalovala Len-
ka Hanušová! 
 V sobotu ráno jsme se všichni shromáždili před školou. 
Odtud se průvod všech účastníků vydal přes město do letního 
kina. Před sebou jsme valili obrovskou nafouknutou zeměkouli. 
Část cesty nás doprovázela hornická kapela a mažoretky. 
V letním kině proběhlo slavnostní zahájení Globe Games za 
účasti pana primátora Mgr. Antonína Petráše a dalších hostů. Po 
projevech si všechna soutěžní družstva společně seřídila hodin-
ky a zároveň obdržela pravidla soutěže a mapu s vyznačením 
jednotlivých stanovišť. 
 Přesně v 10.30 začaly letošní 6. Globe Games. Každé 
družstvo muselo absolvovat celkem 11 úkolů na pevných stano-
vištích a 1 úkol na stanovišti průběžném. Aby to nebylo tak jed-
noduché, tak každé družstvo mělo přesně stanovený čas, v kolik 
hodin musí být na kterém stanovišti. 
 Soutěžilo se např. v meteorologii (určení teploty, vlhkosti 
vzduchu, oblačnosti, zařazení jednotlivých druhů mraků do 
správné výšky, měření rychlosti větru, test z meteorologie, měře-
ní množství srážek), hydrologii (určení průhlednosti vody, pH 
vody, teploty vody, vodivosti vody, určování vodních breberek, 
poznávání ryb), biometrii (měření výšky stromu, určení koruno-

vého zápoje), angličtině (představení družstva, odkud jsme,…), 
v orientaci podle GPS, poznávání stromů a bylin, poznávání 
ptáků podle hlasu a obrázků a v různých hrách zaměřených 
na týmovou spolupráci. Součástí soutěže byl i test o Karviné, 
kde jsme měli zjistit různé informace o tomto městě. Našemu 
družstvu se „dařilo“ hned na prvním stanovišti. Při přepravě na 
raftu přes jezírko „utopili“ pravidla soutěže a mapu s rozmístěním 
stanovišť. Tu se jim nakonec podařilo zachránit, ale pravidla byla 
nenávratně pryč. Naštěstí organizátoři byli tak hodní, že našemu 
družstvu alespoň napsali jejich časový rozpis pro stanoviště.  
Fandící průzkumníci měli mezitím jiný program. Rozdělili se do tří 
skupin – skupina orientační (orientace v terénu podle GPS), sku-
pina zahradních architektů (vyzkoušeli si své návrhy) a skupina 
novinářská (sestavení přímo na místě Noviny GLOBE). 
Také učitelé měli jiné aktivity, takže nebyla možnost se 
s družstvem spojit. 
 Odpoledne byl pro fandící průzkumníky a učitele připra-
ven autobusový výlet do největšího hornického muzea v ČR 
v Ostravě Petřkovicích - kopec Landek. V muzeu jsme mohli 
vidět expozici vývoje osvětlení v dolech, záchranářské vybavení 
pro případ důlního neštěstí a další zajímavosti. Součástí progra-
mu bylo také sfárání do dolu. Tam se nás ujal jako průvodce 
jeden bývalý horník, který nám vysvětlil a ukázal, jak se v dole 
pracovalo. Musíme uznat, že práce horníka byla opravdu velmi 
těžká. V areálu muzea jsme viděli i ukázky moderních důlních 
strojů a také rekonstrukci sídliště pravěkého lovce, které zde bylo 
objeveno. 
 Po 18. hodině už měli soutěžící všechno za sebou, jen 
test o Karviné mohli odevzdat až do 20.00 hodin. Také výletníci 
se v tu dobu již vrátili z muzea. Večer v tělocvičně jednotlivé sku-
piny fandících průzkumníků představily svou práci. Pak se všich-
ni účastníci rozešli do různých tříd, kde byl pro ně připraven bo-
hatý program. Mohli si vybrat z výtvarných činností, různých her 
ve třídě, míčových her atd.    
 V neděli proběhlo vyhlašování výsledků. Ještě předtím 
jsme se ovšem dověděli jednu špatnou zprávu. Děti z našeho 
družstva nám teprve ráno s nevinným úsměvem oznámily, že 
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zapomněly odevzdat ten test o Karviné! I když jsme se snažily 
ještě přemluvit organizátory, aby nám to uznali, tak už se s tím 
bohužel nedalo nic dělat. Ale alespoň nám ochotně řekli, jak by 
naše družstvo dopadlo, kdyby se jim počítaly i body za test o 
Karviné. Měli by medaili.   
 
 Družstva byla rozdělena do několika kategorií podle věku: 
 
1. Družstva do 12 let    celkem 3 družstva 
2. Družstva ve věku 13 – 15 let  celkem 17 družstev 
3. Družstva ve věku 16 – 19 let  celkem 9 družstev 
4. Družstva smíšená    celkem 5 družstev  
 
 Naše družstvo bylo v té nejsilněji obsazené skupině (13 – 15 
let). Skončili jsme nakonec na 8. místě! Celkově jsme ze 34 
družstev obsadili 16. místo! 
Družstvo obdrželo pamětní listy, samolepky a další upomínkové 
předměty. 
6. GLOBE GAMES v Karviné se zúčastnilo 200 studentů a 38 
učitelů a ředitelů z 27 GLOBE škol z celé České republiky a 34 
studentů a 11 učitelů z 11 GLOBE škol z Polska. 

          R. H. 

Titul Ekoškola roku 2003 
 

  Vážená paní ředitelko, gratulujeme Vám k tomu, že Vaše 
škola získala titul Ekoškola roku 2003. Soutěže o titul Ekoškola 
roku 2003 se zúčastnilo 32 škol se 40 projekty. Titul Ekoškola 
obdrželo 16 škol v rámci České republiky. 
 
Redakční rada oznamuje … 
 

 V pátek 30. května 2003 přišlo do školy oznámení, že 
se náš školní časopis Komeňáček umístil mezi dvaceti 
nejlepšími časopisy v soutěži „O nejlepší školní časopis 2003“ 
s tématickým zaměřením: „Srovnání vlivu zemního plynu a jiných 
paliv a energií na životní prostředí v České republice“. 

Obdrželi jsme finanční odměnu ve výši 10 000,- Kč! 
Soutěž byla vyhlášena v březnu 2003 a připravila ji pro nás 
akciová společnost TRANSGAS, která je evropským přepravcem 
zemního plynu a dovozcem zemního plynu pro potřeby České 

republiky. 
 Ne jvě t š í  rados t 
máme z umístění. Se svým 
časopisem se do celostátní 
soutěže přihlásilo 100 
základních škol a my jsme 
získali 2. místo! 

                                                                                                               
za redakční radu                                                                                                        

Ivana Maloušková 8.A 
 
Mezinárodní sportovní závody 
 

  Ve dnech 29. – 30.5. 2003 proběhly na naší škole v rámci 
Olympijských dnů mezinárodní sportovní závody. Celkem se 

zúčastnilo 140 závodníků ze ZŠ Vítkov, Komenského, Opavská, 
Gymnázia Vítkov, Gymnázia Kalety, ZŠ Kalety – Miotek, ZŠ 
Kalety č. 1 z Polska. 
Spolupráce mezi Vítkovem a Kaletami trvá již deset let. Na 
slavnostním zahájení byli přítomni zástupci MÚ Vítkov – 
místostarosta p. Kyšák, tajemnice pí. Petrtýlová, dále tajemník 
MÚ Kalety p. Martin Palysz. 
Po zahájení, slibu rozhodčích a závodníků, začal na všech 
sportovištích boj o medaile. Odpoledne si své síly změřili dospělí 
v odbíjené. Po urputném boji nakonec vše skončilo takto: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. místo : Klub rodičů při ZŠ Vítkov, Komenského ul. 
2. místo : učitelé z Kalet 
3. místo : učitelé ZŠ Vítkov, Komenského ul. 
4. místo : zaměstnanci MÚ Vítkov 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na závěr bychom chtěli poděkovat za pomoc p. Tirolovi, p. 
Zdráhalovi, klubu rodičů při naší škole, kolektivu školní jídelny a 
zastupitelstvu města za poskytnutou dotaci. 
Naši žáci našli další nové přátele mezi dětmi z Kalet a už nyní se 
těší na podzim, kdy my pojedeme sportovat do jejich města. 
  

   - mch - 
  
Divadelní představení 
 

 Podruhé v letošním školním roce navštívili žáci a žákyně 
7. – 9. tříd divadlo v Opavě. Dne 28. května 2003 zhlédli 
pohádkovou komedii „Sen noci svatojánské“ od W. Shakespeara. 
Před dětmi se rozvíjel příběh ze starověkých Atén o lásce, 
radosti i nedorozumění, což se proplétalo s pohádkovým světem 
elfů. Do toho všeho se zamotali aténští řemeslníci s přípravou 
divadelní hry pro knížete. 
Ale jak už to v komediích bývá, všechno se nakonec uvedlo na 
pravou míru k úplné spokojenosti všech. 
 Jaké tedy asi dvouhodinové představení bylo? Úsměvné, 
ve slovních replikách mnohdy přenesené do současnosti, 
s jednoduše příjemnou scénou a hudbou, solidními výkony 
účinkujících. 
Dětem se jistě líbilo a rozšířilo obzor jejich kulturního povědomí. 
V příštím školním roce určitě divadlo znovu navštívíme. 
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Tisková zpráva Agentury Koniklec a Sněmu dětí ČR pro 
životní prostředí Ošelín - 1. června 2003 

 

DĚTI SI KE SVÉMU SVÁTKU PŘEJÍ EKOLOGICKY ČISTOU 
ENERGII 

 

V západních Čechách se Sněm dětí ČR pro životní prostředí 
zabýval energetikou 
 

 O víkendu vyvrcholilo přijetím závěrečného "Prohlášení" v 
Ošelíně u Stříbra devítidenní setkání Sněmu dětí ČR pro životní 
prostředí (SDČR-ŽP), který se letos zaměřuje na problematiku 
ekologických dopadů energetiky. Toto setkání již desátým rokem 
vždy na přelomu května a června organizuje Agentura Koniklec. 
Letos probíhá díky finanční podpoře programu Státního fondu 
životního prostředí ČR. Prohlášení je v příloze k této tiskové 
zprávě a je určeno centrálním orgánům státní správy, poslancům 
Parlamentu ČR a představitelům průmyslu a dopravy v České 
republice. 
 Téma "Energie, lidé a životní prostředí" děti velice zajímá. 
Hovoří o tom i relativně vysoká účast na letošním setkání. Baví je 
seznamovat se s různými formami energie hrou, pokusy, ale také 
při odborných přednáškách, které se zde konaly“. Velmi citlivě 
děti vnímají devastaci životního prostředí způsobenou 
energetickým průmyslem," komentoval letošní setkání SDČR-ŽP 
jeho hlavní organizátor, Václav Bratrych z Agentury Koniklec. 
Reprezentanti jednotlivých okresů z celé České republiky se v 
závěru devítidenního setkání shodli na tom, že činnosti spojené s 
pokrýváním našich energetických potřeb se významně podílejí 
na poškozování životního prostředí. Jedná se zejména o těžbu 
energetických surovin, která likviduje krajinu, spalování fosilních 
paliv k výrobě elektřiny, tepla či využití v dopravě, v  důsledku 
čehož čelíme rizikům klimatických změn. 
 "Sněmačky a sněmáci od začátku roku sledují spotřebu 
energie ve svých domácnostech a mapují zdroje, které jim 
energii dodávají. Zároveň vymýšlejí a po konzultaci realizují 
opatření, jejichž cílem je minimalizace spotřeby," upozornil na 
aktivity zmíněné v závěrečném usnesení SDČR-ŽP jeho letošní 
odborný lektor, Karel Polanecký z Hnutí Duha. 
 „Lada Duchečková, členka SDČR-ŽP za okres Svitavy, 
řekla: Nikdo není nucen omezovat svou osobní spotřebu energie 
ničím, kromě vlastní peněženky. Opravdu je nutné, jakkoli je 
přínos jednotlivce nepatrný, nastoupit na cestu uvědomělé 
spotřeby energie a při každém otočení vypínače nebo kohoutku 
se ptát: Je to opravdu nezbytně nutné?“ 
 

PŘÍLOHA: 
Prohlášení sněmu dětí České republiky pro životní prostředí 
2003 k dopadům energetiky na životní prostředí  
V letošním roce (2003) se Sněm dětí ČR pro životní prostředí 
(dále jen SDČR-ŽP) zabýval tématem "Energie, lidé a životní 

prostředí". Pod vedením odborníků z ekologického sdružení 
Hnutí duha prováděli pravidelná pozorování jimi výbraného 
území "energie jejich domova" na celém území ČR. V rámci 
devítidenního setkání si členové SDČR-ŽP prohlubovali znalosti 
o této problematice cyklem odborných přednášek. Nabyté 
znalosti využili v praxi - při průzkumech, pozorováních, měřeních, 
prezentacích na veřejnosti, komunikaci s úřady aj. 
 

Na základě získaných vědomostí a zkušeností se členové 
SDČR-ŽP usnesli na těchto závěrech a jejich řešení:  
 

1 ) Energetika postavená na fosilních palivech a jaderné energii 
nemůže do budoucna pokrývat spotřebu energií. Zásoby 
neobnovitelných zdrojů jsou omezeny a jejich využívání vážně 
poškozuje životní prostředi. Jde například o poškozování krajiny 
těžbou energetických surovin,  emise škodlivin vznikající při 
spalování fosilních paliv, vyhořelé jaderné palivo. Sněm navrhuje 
postupné nahrazování neobnovitelných zdrojů energie za 
obnovitelné. 
 

2) Vzhledem k nízké ceně fosilních paliv nemohou v současné 
době obnovitelné zdroje konkurovat. Sněm navrhuje: Zajistit 
systematickou podporu energie z obnovitelných zdrojů. Tato 
podpora by se měla projevit v zákonech, vyhláškách či v různých 
podpůrných programech na vykupování energie. 
 

3) V současné době dochází ke značnému plýtvání energií. 
Sněm doporučuje využití účinnějších technologií zejména v 
oblasti izolace a zateplení. 
 

4) Klimatické změny jsou v dnešní době jedním z 
nejzávažnějších globálnfch problémů. Energetika patří k 
odvětvím s největšítni emisemi skleníkovýoh plynů, které 
klimatické změny způsobují. 
Sněm se usnesl, že je zapotřebí snižování emisí skleníkových 
plynů pomocí maximálního a efektivního využití obnovitelných 
zdrojů. 
 

5) Vzhlédern ke spotřebě energie je automobilová, letecká a 
lodní doprava velmi nešetrná k životnímu prostředí. Sněm 
doporučuje : Odstranění daňového zvýhodnění letecké a lodní 
dopravy: Pro dálkovou přepravu nákladní i osobní jsou 
nejvýhodnější vlaky, pro pohyb osob ve městech je to MHD, 
jízdní kola a pěší chůze. 
 

6) Zásadní podíl na některých uvedených problémech má nízká 
informovanost občanů. Ta je způsobena nedostatečnou snahou 
pověřených úřadů. Sněm dětí navrhuje zvýšení počtu osvětových 
aktivit nejen ve školských zařízenich, ale i mezi obyvatelstvem. 

 

Sepsali a potvrdili členové SDČR-ŽP  
1.6.2003 Ošelín 

Ještě k našim 
oslavám 
 
       Oslavy pade-
sátin naší školy jsme 
pojali jako neformál-
ní, trochu vážné i 
trochu recesní, tak, 
aby ladily s profilem 
vzdělávací instituce, 
která sice  od pradob 

Jaroslava Žáka urazila  notný kus cesty, ovšem jejíž atmosféra 
není až tak vzdálená té ze  Študáků a kantorů, byť, přiznejme si 
nostalgicky,  kulisy se náramně změnily, ale srdce študákovo i 
kantorovo přečasto bije stejně…. 
      Akci jsme připravovali jako jedno velké setkání – setkání 
minulosti s přítomností, setkání absolventů s profesory, setkání 
bývalých učitelů se současnými, setkání s rodiči, s hosty, přízniv-

ci a přáteli školy….Poskytli jsme prostor a bylo jen na nás, všech 
aktérech, jak ho vyplníme. Vzpomínalo se – někdy i s dojetím, 
diskutovalo i přehadovalo. Všichni jsme se však shodli na tom, 
že i přes těžká období, která škola musela několikrát překonat, 
zůstala školou „rodinnou“, kde učitelé a žáci k sobě neměli příliš 
nikdy daleko, což se snažíme v rámci či spíše v tenatech dnešní 
doby udržet. 
      Naší absolventi se pídili po všem, co připomínalo jejich 
studentská léta, mládí, lásky …. Nabídli jsme jim stovky fotografií 
ze školního archívu od spartakiád, přes „budovatelské nadšení“, 
bramborové brigády, tabla coby obraz doby, zkompletovali jsme  
hodiny a hodiny videozáznamů nejrůznějších zajímavých událos-
tí ze života školního od začátku devadesátých let až po ten den 
dnešní,  několik posledních let máme rovněž zdokumentováno 
na CD, které byly k dispozici v učebnách výpočetní techniky. 
      Každý hledal „svoji lavici“, leckdo s pousmáním zavzpomí-
nal na legendární šedivé dřevěné budníky starých WC, mnozí 
toužili nasát letitý „odér“ tisíců propocených triček ve staré tělo-
cvičně, neboť paměť pachová dokáže vykouzlit ty nejlíbeznější 
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vzpomínky…aby se 
vzápětí vydali do 
nové tě l ocv ičny 
p o v z b u d i t  s v é 
s p o l u ž á k y  p ř i 
b a s k e t b a l o v é m 
turnaji absolventů. 
 P ř í s l ovečné 
lpění pedagogů na 
s t a r ý c h  věc e c h 
vykouzlilo z běžné 
u č e b n y  f y z i k y 
technické muzeum, 
které mohly sice 

obdivovat děti, které mnozí rodiče a prarodiče vzali sebou, ale 
hlavně nás dospělé přeneslo do časů dávných a minulých, neboť 
jsme byli mladí a tak i tíže doby byla snesitelnější. 
      Ovšem na kus řeči přišli i nedávní absolventi a pro nás 
byla všechna setkání radostná, koho by netěšilo, že se jeho žáci 
vrátili ! Jen času, času bylo tak málo… 
      A z „muzea“ jste mohli přejít ke starým i novým 
učebnicím, pomůckám, polistovat v nejrůznějších pracích našich 
absolventů i dnešních žáků, porovnat staré a nové, začíst se do 
našeho almanachu, odreagovat se při recesních scénkách 
studentů na schodišti, či si poslechnout koncert dechové hudby 
žáků ZUŠ Vítkov, nebo zajít na koncert vítkovských sborů do 
velkého kostela, případně obdivovat výtvarné práce našich 
absolventů, které 
zaplnily obě patra         
a  p ř í j e m n ě 
d o t v á ř e l y 
atmosféru setkání, 
jež pokračovalo i  
večer         a 
končilo nad ránem. 
      Na ce lé 
akci se podíleli 
pracovníci školy, 
žáci, absolventi i 
rodiče a tak jako 
všem příchozím, i 
jim patří upřímný 
dík. Celou akci ochotně zdokumentovali p. J. Prusek, p. J. Dušek 
a náš webmaster student sexty Vít Zaoral, čehož si velmi vážíme 
a výsledky jejich práce budeme postupně zveřejňovat na našich 
panelech (budova spořitelny – výloha prodejny Ovoce – 
zelenina), www stránkách a v prostorách školy. Na podzim 
chystáme vydání malého katalogu z výstavy, neboť máme zato, 
že vystavená díla si zaslouží trvalé pozornosti. Rovněž během 
podzimu hodláme dokončit kompletaci tabel všech 
absolventských tříd na CD, jehož ještě ne zcela hotovou podobu 
jste měli možnost si prohlédnout (a též objednat) v učebně 

výpočetní techniky. 
V příštím čísle 
z p r a v o d a j e  
zveřejníme  seznam 
tříd, jejichž tabla 
dosud nemáme         
a byli bychom vám 
vděčni za jejich  
zapůjčení. 
      Ještě jednou 
děkujeme všem, 
kteří k nám zavítali     
a cítili se u nás 
dobře. Věřte, že 

z těchto vzpomínek budeme dlouho čerpat sílu. 
 
Výstava k 50. výročí založení gymnázia 
 
      I když vernisáž výstavy k 50. výročí založení gymnázia 
proběhla až v 18. hod., návštěvníci školy měli možnost prohlížet 

si vystavené artefakty už od rána. Školní galerie využívá většinou 
k pravidelným výstavám chodbu a vestibul přízemí, tentokrát byla 
výtvarným uměním zaplněna téměř celá škola. Oslovení autoři 
se rozhodli zapůjčit škole ke slavnostní příležitosti svá nejlepší 
díla, z nichž mnohá prošla výstavními expozicemi významných 
galerií po celé Evropě. 
     Velký cyklus své volné i užité grafiky nám zapůjčil pan Mgr. 
Jaroslav Rusek. První maturanti naší školy se mohli těšit též 
z jeho přítomnosti a oživovat vzpomínky na dobu, od níž uplynulo 
téměř půl století. Vítkovská rodačka paní akademická malířka 
Eva Jandíková, rozená Brodská, která po vysokoškolských 
studiích v Praze již zůstala a trvale tam působí, zaslala také 
rozsáhlý cyklus pozoruhodných grafik. Kolik návštěvnic však  
povzdechlo nad romanticky jemnou barevností jejich 
dekorativních tkanin a alespoň v představách jimi vyzdobilo své 
domy. 
     Staromistrovskou techniku malby zase obdivovali všichni na 
obrazech MgA. Blanky Valchářové. Schodiště a vestibul přízemí 
nyní  připomíná spíše svou atmosférou sál nějakého starého 
zámku, to vše díky portrétnímu umění akademické malířky           
a restaurátorky, jež zde před léty procházela jako studentka         
a nikdy netušila, jak zvláštním způsobem se zde vrátí.  
     Fotograf pan MgA. Jiří Štencek se prezentuje zajímavým 
cyklem psychologicky prokreslených portrétů návštěvníků jeho 
opavského fotoateliéru, kteří jsou v uvolněných  
a civilně patetických pózách zachyceni na černobílých snímcích. 
Krajiny a portréty Jaroslava Hermana, současného učitele 
výtvarné výchovy, bylo možné vidět ve vestibulu 1. patra. 
     Nedávní absolventi, kteří ještě studují na vysokých školách 
s výtvarným zaměřením - Michaela Zychová, Viktor Prusek, Petr 
Herman a Oldřich Kříž se zúčastnili sice jen symbolicky, avšak 
svou tvorbu zde představí ve větší šíři na samostatných           
i skupinových výstavách. Většina z nich se zúčastní Vítkovského 
plenéru, prázdninového tvůrčího sympozia vysokoškolských           
a středoškolských studentů. O této akci  budeme podrobněji  
informovat v srpnovém vydání našeho zpravodaje. 
 

 Mgr. Jaroslav Herman 
 
Přechod Javorníků 
 
       Stejně jako po tři předcházející roky, i letos jsme pěšky 
prošli kus vnějších západních Karpat. První ročník proběhl 
v červnu 2000 a přešli jsme po svých tři nejvyšší vrcholy 
Moravskoslezských Beskyd. Během druhého ročníku jsme 
proputovali  Těšínské Beskydy a Slezské Beskydy. Vloni jsme 
zdolali Vsetínské vrchy. 
      Letos jsme se vydali do Javorníků. Akci jsme rozplánovali 
na tři delší túry a tři noclehy. Každá měla své krásy i svá úskalí... 
Ale opět to všichni zvládli a většina objevila úplně nové kouty 
naší krásné vlasti. 
      Příští rok bychom chtěli uspořádat 5. ročník, tedy jubilejní. 
Také trasa bude náročnější, ale určitě nejkrásnější. Máme 
v plánu přechod Malé Fatry - dva noclehy ve Štefanové s túrami 
do Jánošíkových dier  a na Rozsutec a po jednom na chatě pod 
Suchým a v autokempu ve Varíně. Samozřejmě s jídlem roste 
chuť, ale také finanční náročnost. 
      Proto se obracíme na všechny příznivce turistiky, kteří by 
měli chuť a možnost nám finančně či jinak pomoci. Budeme 
vděčni za jakokoliv pomoc. Případné informace rádi poskytnou 
pracovníci kabinetu tělesné výchovy. 
  

 Mgr. Tomáš Kaluža 

Maturitní ročník 1979 

 

Gymnázium Vítkov  organizuje od října  
 

kurzy základu práce s PC  
a kurzy pro malé skupiny zájemců  

podle jejich požadavků.  
 

Informace: 556 300 455 
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4. července – 30. září 2003 – výstavní síň v kulturním domě 
Vítkovsko - výstava  - pozvánka  
Průřez historií města 
Přestavba budov na náměstí na novou radnici 
Pozvánka na výlety do okolí 
Otevírací doba: 4. července 2003 v době od 17.00 do 19.00 hodin, dále na základě před-
chozí domluvy na tel. čísle 556 300 451 nebo 604 482 175 
 
Vstupné: dospělí 10 Kč, děti 5 Kč 

I přes nepřízeň počasí – zamračenou oblohu 
a studený vítr se v sobotu 21. června sešlo na startu 
pochodu Pohádkovým lesem 72 dětí a 43 dospělých. 
Po trase plnily děti mnoho úkolů a na každém stano-
višti je čekaly postavičky z pohádek a dětských filmů. 
Největší oblibě se těšilo „krmení“ hladového medvěda. 
Ale i dle sdělení ostatních  pohádkových bytostí byly 
děti velmi šikovné a na všech stanovištích si počínaly 
skvěle. V cíli je pak čekala odměna, kterou pro ně 
připravili členové vítkovského kynologického klubu se 
svými pejsky, mažoretky z domu dětí a mládeže a 
kouzelnice Radana se svým kamarádem klaunem. 

Celou akci by nebylo v našich silách zorganizo-
vat bez pomoci mnoha dobrovolníků, především z řad 
členů kulturní komice a MO Českého červeného kříže. 
Všem, kteří na stanovištích a v programu připravili 
dětem příjemné zážitky, patří naše poděkování. 

 
oddělení kultury   

Pozn.:  
Upozorňujeme občany, že akci 
„Ví tkovské sportovn í  k lán í“ 
zveřejněnou v rámci ročního  plánu 
akcí ,  kterou jsme původně 
připravovali na červenec, jsme 
z technických důvodů museli zrušit. 

 Máme za sebou první půlrok činnosti a je proto čas shr-
nout svou dosavadní práci a dát tak o sobě trochu vědět. Naše 
činnost se zaměřuje na výcvik psů v několika oblastech. Klasická 

sportovní kyno-
logie je časově 
velmi náročná a 
věnují se jí jen 
opravdoví nad-
šenci. Přibývá 
však těch, kteří 
nechtějí přímo 
provozovat vr-
cholovou sou-
těž, ale chtějí 
se svými pejsky 
něco dělat. Zá-
kladním kame-
nem výcviku, 

společným pro všechny, je poslušnost. Další práce záleží již na 
chuti psovoda. Pro ty nejmenší – voříšky – jsme pořídili sestavu 
překážek na výcvik agility, který baví děti i dospělé, pro naše 
dostihové chrty jsme vyrobili trenažér, aby mohli trénovat na do-
mácí půdě, protože na velká dostihová závodiště to mají daleko 
a majitelé velkých služebních plemen se věnují výcviku obrany. 
Pořádáme akce klubového charakteru i vystoupení pro veřejnost, 
kde můžeme ukázat něco z naší činnosti. 
 V dubnu jsme uspořádali klubový přebor, kterého se zú-
častňují členové proto, aby dokázali, že se svými psy pracují a 
také proto, aby objevili slabiny a snažili se o nápravu. 
 První vystoupení pro veřejnost jsme letos uspořádali 16. 
května v Mokřinkách pro školu v přírodě,  7. června na zahradě 

DDM ve Vítkově, kde probíhal Dětský den. 21. června proběhly 
v odloženém termínu v areálu klubu tyto zkoušky: zkouška ovla-
datelnosti psa a zkouška pracovní upotřebitelnosti psa I. stupně. 
Velká nervozita, která panovala na cvičišti, se dala očekávat, 
protože pro většinu zúčastněných to byla vůbec první zkouška – 
taková malá maturita. Snad právě ta způsobila neúspěch dvou 
psovodů, přesto považujeme výsledek zkoušek za uspokojivý, 
když ze 14 psů 12 uspělo. Přes náročné  dopoledne  jsme zvládli 
ještě odpolední vystoupení na Balatonu, kam dorazili cestovatelé 

Pohádko-
vým le-
sem.  
 Má-
me již další 
pozvání na 
prázdnino-
vé akce, 
mnozí jistě 
touží po 
d a l š í c h 
s t u p n í c h 
zkoušek a 
tak zahálet 
nebudeme. 
Další zprá-
vu o své 

činnosti vám přineseme koncem roku po Podzimní pejskyjádě, 
která zpravidla uzavírá produktivní období roku. Děkujeme vám 
za dosavadní přízeň a těšíme se zase někdy na shledanou. 
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Název:    Vítkovský zpravodaj 
Vydavatel:     Město Vítkov, Wolkerova 890, 749 01 Vítkov, IČO: 00300870  
Adresa redakce : Městský úřad Vítkov, Wolkerova 890, 749 01 Vítkov 
Příjem inzerce:  tel.: 556 300 281, 556 300 451, e-mail: dusek@vitkov.info 
Periodicita:   měsíčník 
Číslo:   7/2003 
Den vydání:   1. července 2003 
Místo vydání:  Vítkov, ČR 
Evidenční číslo:  MK ČR E 10175 
Tisk:   STUDIO Line Vítkov 
Prodejní cena:  5 Kč  

Ceník inzerce ve Vítkovském zpravodaji 

       1600,-           800,-             400,-            400,- 
 

       1 cm2   -  3,30 Kč 

Pátek 11. července                      20.00 hod. 
Pupendo 
Hořká komedie, v níž autoři Jan Hřebejk a Petr Jarchovský sledují „malou“ soukromou historii v kontextu „velkých“ dějin. 
 
Vstupné: 40 Kč                     Přístupnost: mládeži přístupný            
 

 
Pátek 18. července                      20.00 hod. 
Nikde v Africe 
Židovská rodina Redlichových opustí na poslední chvíli nacistické Německo a najde útočiště v Keni. Pro žádného z nich to není 
jednoduché. Walter je právník, ale v Africe pracuje jako správce farmy. Jeho žena pochází z bohaté rodiny, je rozmazlená, zhýčkaná     
a svéhlavá. A malá Regina se bojí všeho. 
 
Vstupné: 40 Kč               Přístupnost: od 12 let 
 

 
Pátek 25. července                      20.00 hod. 
Pianista 
Hudba byla jeho vášní. Přežití byl jeho mistrovský kus. Válečný životopis, který získal nespočet ocenění, vypovídá o ponížení, chudobě 
a neustálé blízkosti smrti. 
 
Vstupné: 40 Kč               Přístupnost: od 12 let 
 

 
Pátek 1. srpna                         20.00 hod. 
Matrix Reloaded 
Osvoboď svoji mysl. V příběhu je hlavní pozornost 
věnována podzemní městu Sión, ohrožovanému blížícím se 
masivním útokem nepřátelských strojů. 
 
Vstupné: 40 Kč     Přístupnost: od 12 let 

Připravujeme na září 
 
5. září – Pinochio  
5. září – X-men   

 
 
12. září – Slzy slunce 
26. září – Rychle a zběsile II. 

7. – 12. července  
Vítkovský plenér 
Soustředění mladých malířů, kteří vytvoří díla z oblasti Vítkovska. Práce budou na podzim vystaveny ve vestibulu nově zrekonstruované 
radnice na náměstí. Termín vernisáže zveřejníme v zářijovém zpravodaji. 
 

 
15.srpna – 14. září – novogotický kostel Nanebevzetí Panny Marie 
Výstava o historii vítkovské dominanty 
Program: 
15. srpna – vernisáž 
16. srpna – koncert 
17. srpna – slavnostní mše 
Výtěžek  z celé akce bude použit na opravy kostela. Sbírka proběhne formou prodeje vstupenek 
na výstavu a koncert, sběrem finančních prostředků do pokladničky umístěné během akcí v 
kostele a shromažďováním příspěvků na zvláštní účet, který zveřejníme v srpnovém Zpravodaji, 
ve kterém také najdete podrobný program připravované akce. 
 
30. srpna – areál koupaliště (pořadatel TS Vítkov) 
Vítkovská lávka 
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